Problema 2

Pregunta 2
Usted tiene un bloque de acero inoxidable (4.1J/mm3 en seco) de 5em x 10em X 25cm, y
necesita remover un capa de 15mm a los 5em del ancho. Para este fin usted cuenta con una
cepilladora (Perfiladora) con una potencia de 1hp y una eficiencia mecanica de un 90%. El
cabezal de la cepilladora tiene una carrera de 40cm y se mueve a una velocidad de 20em/s y
luego de cada carrera se desplaza lateralmente 0.5mm. Ademas la herramienta utilizada tiene
un angulo de ataque de 16°.

(a) (1.0 Pts.) Calcule el tiempo que tomara finalizar el proceso

(b) (1.5 Pts.) Si la viruta obtenida tiene un espesor 70% mayor a su profundidad de corte,
que fraccién de la potencia es consumida por friccién.

(¢) (1.0 Pts.) Si decide lubricar el corte con aceite, lo cual baja el coeficiente de roce a la
mitad. Calcule la nueva potencia unitaria, y estime cuanto tiempo puede ahorrar en esta
condicion.

Hint: Asuma la condicién de Merchant, condiciones de corte otrogonal y deprecie las acelera-
ciones y desaceleraciones al inicio y fin de cada carrera.
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Pregunta 2
Usted tiene un bloque de acero inoxidable (4.1J/mm3 en seco) de 5ecm x 10cm X 25¢m, y
necesita remover un capa de 15mm a los 5cm del ancho. Para este fin usted cuenta con una
cepilladora (Perfiladora) con una potencia de 1hp y una eficiencia mecdnica de un 90%. El
cabezal de la cepilladora tiene una carrera de 40cm y se mueve a una velocidad de 20cm/s y

luego de cada carrera se desplaza lateralmente 0.5mm. Ademds la herramienta utilizada tiene
un angulo de ataque de 16°.

(a) (1.0 Pts.) Calcule el tiempo que tomara finalizar el proceso

(b) (1.5 Pts.) Si la viruta obtenida tiene un espesor 70% mayor a su profundidad de corte,
que fraccién de la potencia es consumida por friccion.

(c) (1.0 Pts.) Si decide lubricar el corte con aceite, lo cual baja el coeficiente de roce a la

mitad. Calcule la nueva potencia unitaria, y estime cuanto tiempo puede ahorrar en esta
condicién.

Hint: Asuma la condicién de Merchant, condiciones de corte otrogonal y deprecie las acelera-
ciones y desaceleraciones al inicio y fin de cada carrera.
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Propuesto 2 — Sierra de banda

Considere que esta usando una sierra de banda horizontal para cortar una barra de seccién rec-
tangular de acero (60 mm x 12 mm, u = 6 J/mm?®). Si la potencia de la sierra es de 1 HP (745
W) con una eficiencia mecdnican = 0.85, un contrapeso de 5 kg y ademés, la sierra utilizada tiene 6
dientes por centimetro, un dngulo de ataque o = 15° y un espesor de w = 1.5 mm. Asumiendo que
el roce entre el acero y el acero de la sierra es g = 0.6.

HINT: Asuma la condici6én de Merchant, que el corte ortogonal ocurre perfectamente horizontal
v que la fuerza del contrapeso actiia directamente sobre el material mecanizado.

Calcule:

1. El tiempo necesario para cortar la pieza, si la sierra tiene una velocidad de 1.1 m/s. Para esto
primero calcule:

a) La fuerza de corte F..

b) El espesor de corte tp por diente.

d

e) El tiempo necesario para cortar la pieza.

)
)
¢) La velocidad méxima de corte.
) La velocidad de avance vertical de la sierra.
)

2. La deformacién cortante v y el largo tebrico de la viruta.

3. La potencia consumida por friccién.

4. El esfuerzo de deformacién cortante 7 en material y el esfuerzo cortante en la base de cada
diente de la sierra.
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